

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (9874) | Вторник, 16 апреля 1968 года. | Год изд. 39-й
Цена 2 коп.

ОНИ ОКАЗАЛИСЬ ПЕРВЫМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности за март 1968 года, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями:

ПО УГЛЕДОВЫВАЮЩИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив разреза № 8 (начальник В. И. Саватеев, секретарь партбюро В. С. Черемисин, председатель комитета профсоюза П. А. Чернобай).

ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

Коллектив обогатительной фабрики «Жоковская-2» (директор Г. Ф. Циколенко, секретарь партбюро К. В. Лебедев, председатель комитета профсоюза Ф. Ф. Байроченко).

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Коллектив Прокопьевского управления механизации (начальник А. А. Лехтмец, секретарь партбюро А. Е. Ленишина, председатель комитета профсоюза В. А. Верясин).

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив завода железобетонных изделий УСТ № 1 (директор Д. Ф. Исаев, секретарь партбюро И. И. Головина, председатель комитета профсоюза Ю. Я. Канакин).

ПО АВТОБАЗАМ

Коллектив Яснополянской автобазы (директор И. И. Воронцов, секретарь партбюро В. С. Лосев, председатель комитета профсоюза Д. Т. Ястремский).

Присвоить звание «Лучший по городу»:

ЛУЧШИИ ГОРНЫЕ

ОЧИСТНОЙ УЧАСТОК

Участку № 13 шахты «Зиминка - Капитальная» (начальник А. К. Коробков, председатель участкового

комитета профсоюза Н. А. Корчуганов, секретарь первичной парторганизации С. В. Никоненко).

ЛУЧШИИ ГОРНЫЕ

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК

Участку № 14 шахты «Зиминка - Капитальная» (начальник И. И. Галеев, председатель участкового комитета профсоюза С. А. Моисеев, секретарь парторганизации В. И. Ефимов).

ЛУЧШИИ

СТРОИТЕЛЬНЫЙ

УЧАСТОК

Участку № 1 ШСУ № 2 (начальник А. П. Корельно, секретарь первичной парторганизации М. Н. Васильев, председатель участкового комитета профсоюза Х. М. Баграмов).

ЛУЧШИИ МОНТАЖНЫЕ

УЧАСТОК

Участку № 4 ШСУ № 3 (начальник А. Ф. Пархоменко, председатель участкового комитета профсоюза М. К. Макаров).

ЛУЧШИИ ГОРНО-

СТРОИТЕЛЬНЫЕ

УЧАСТОК

Участку № 1 ШСУ № 1 УСТ № 1 (начальник А. А. Мананов, секретарь первичной парторганизации А. П. Колесников, профгруппорг Н. И. Малахов).

ЛУЧШИИ

ЗЕМЛЕРОЙНЫЕ

УЧАСТОК

Участку № 1 ПУМ (начальник В. Ф. Астафьев, секретарь первичной парторганизации П. В. Малахов, председатель участкового комитета профсоюза И. П. Минаков).

ГОТОВИТСЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Одним из основных направлений партийной жизни этого года является у нас работа по развитию активности и инициативы коммунистов, повышению боевности партийных организаций. Усиления этой стороны деятельности партийных организаций потребовало само время, выдвигающее перед советским обществом — и прежде всего перед коммунистами — все более сложные и масштабные задачи.

С письмом об ответственности коммунистов за порученное дело обратились в редакцию «Шахтерской правды» лучшие представители партийной организации города. Бюро городского комитета партии одобрило это письмо и рекомендовало его к повсеместному обсуждению в партийных организациях.

Идет обсуждение этого письма на собраниях, и коммунисты еще и еще раз выверяют активность своей позиции, говорят о роли

партийцев в выполнении производственных заданий года и пятилетки, достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Продолжается разговор о месте коммуниста в строю и на страницах газеты. Каждый день приносит письма и сообщения, свидетельствующие о важности поднятых вопросов.

К разговору на эту тему готовится и очередная пленум городского комитета партии. На обсуждение его выносятся вопросы «О ходе выполнения постановления V (1966 г.) пленума обкома КПСС «О повышении боевности первичных парторганизаций».

Пленум назначен на июнь. О том, как намечается его провести, мы информируем читателя позднее. Пока скажем только, что подготовка к нему началась. Члены пленума горкома, актив городской партийной организации изучают постановку дела на местах и вскоре займется обобщением и анализом собранных материалов.



Коллектив седьмого участка шахты имени Калинина в феврале занял первое место в соревновании по руднику. В марте горняки вновь записали на свой сверхплановый счет 2193 тонны угля. Идут и сейчас, в дни предмайского соревнования, в числе первых.

На участке заслуженно считаются лидерами шахтеры смены горного мастера Б. С. Чеханюкова. Ежедневно этот коллектив перекрывает задания на 30-60 процентов.

НА СНИМКЕ В. Грозного вы видите горняков передовой смены.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

Совет Министров СССР рассмотрел и одобрил предложение ВЦСПС о проведении Всесоюзного общественного смотра по культуре производства на предприятиях и в организациях промышленности, строительства, транспорта, связи и сельского хозяйства. Для награждения коллективов предприятий, организаций, совхозов и колхозов — победителей в смотре учреждается диплом Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Президиум ВЦСПС объявил на 1968-1970 годы Всесоюзный общественный смотр по культуре производства на предприятиях и в организациях промышленности, строительства, транспорта, связи и сельского хозяйства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Считать важнейшей задачей профсоюзных организаций, говорится в постановлении президиума ВЦСПС, широкое привлечение рабочих, служащих, инженерно-технических работников к участию в выполнении мероприятий по повышению культуры производства.

Центральным, республиканским, краевым, областным комитетам и советам профсоюзов поручено совместно с министерствами и ведомствами, Советами Министров союзных и автономных республик, исполкомами Советов депутатов трудящихся в месячный срок, исходя из конкретных особенностей отрасли, республики, края, области, разработать и утвердить условия, порядок проведения и подведения итогов смотра и меры поощрения победителей.

Установлено, что итоги смотра подводятся ежегодно, а дипломы Совета Министров СССР и ВЦСПС вручаются к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Полный текст этого постановления президиума ВЦСПС публикуется в газете «Труд».

(ТАСС).

„Уральские зори“

ЧЕЛЯБИНСК. Отшумели веселье «Уральские зори» — традиционный музыкальный фестиваль, в котором участвовали тысячи одаренных людей Челябинской области. Он был в этом году необычным, особенным: челябинцы посвятили его 50-летию Ленинского комсомола.

В последний день фестиваля концертный зал Челябинского Дома музыки был заполнен до отказа. Большую и разнообразную программу подготовили народная академическая хоровая капелла клуба имени Ленина из Златоуста — один из старейших хоровых коллективов области и участники заключительного концерта декады культуры и искусства РСФСР в Москве хоровая капелла южноуральского села Еткуль.

ПОЗДРАВЛЯЕМ МАТЬ-ГЕРОИНЮ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 апреля 1968 года по Кемеровской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного

Совета СССР 18 матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей. Одна из них наша прокопчанка. Это Франк Оттиля Адамовна — домашняя хозяйка. Поздравляем ее с высоким званием!

ЛЕНИНГРАД. СВЯТЫЮЩАЯ ЦИФРУ «70» УВИДЕЛИ НАД ПРОХОДНОЙ ГОЛОВНОГО ЗАВОДА ФИРМЫ «ЭЛЕКТРОСИЛА» СОТНИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, КОТОРЫЕ НЕСЛИ В ПРОШЕДШУЮ СУББОТУ ТРУДОВУЮ ВАХТУ.

ТРУДОВОЙ ПУТЬ В 70 ЛЕТ

Предприятие — родоначальник электромашиностроения в нашей стране — вступает в восьмое десятилетие своей производственной жизни. Карликовые динамомшины постоянного тока мощностью до 15 киловатт, сделанные на петербургском заводе немецкой фирмы «Сименс-Галь-

ске», и генераторы-исполны по полмиллиона киловатт в агрегате, серийно выпускаемые сейчас «Электросилой», — таковы вежи большого пути старейшего электростроения. История его неразрывно связана с осуществлением ленинского плана ГОЭЛРО.

К пленуму
горкома КПСС:

КОММУНИСТ, ТВОЕ МЕСТО — В СТРОЮ!

Задолго до собрания

Решение — провести собрание «Коммунист в своей организации — на шахте «Зиминка 3-4» — возникло в связи с разговором о роли и месте коммуниста, начатом газетой «Правда» и продолженным этим и другими изданиями, в том числе и «Шахтерской правдой». Более двух месяцев шла к нему подготовка. Коммунистам было роздано 400 экземпляров безымянных анкет. Примерно треть из них вернулась в партком с предложениями и критическими замечаниями. Кроме того, компетентная комиссия — 25 активистов партийной организации — была отряжена партийным комитетом для сбора мнений. Члены комиссии беседовали со 120-ю коммунистами, у многих побывали на дому. Материал для того, чтобы начать разговор, был собран обильный.

Единомыслящие

И единодействующие

На шахте «Зиминка 3-4» 400 коммунистов. Связывая свою жизнь с партией, все без исключения, присягали в верность ее идеям и целям. Вот почему мы говорим: единомыслящие. Но только одинаковые убеждения — это далеко не все. Коммунисты еще — и непременно — единодействующие.

— Нужно, чтобы каждый из нас активно работал в своей организации, — говорил на собрании секретарь парткома Н. П. Сердюк.

Однако активность сама не приходит. Член партии формируется как сознательный боец, прежде всего, в своей организации. На практических делах. Об этом и шла речь на партийном собрании с повесткой дня «Коммунист в своей организации». Докладчик — секретарь парткома — положил начало взволнованному и страстному разговору о месте коммуниста в строю. Сославшись на важность этой темы сегодня, когда все более сложные и масштабные задачи выдвигает время и ни на минуту не затухает, — наоборот, обостряется — идеологическая борьба, тов. Сердюк говорит о том, что коммунист должен быть всегда на переднем крае. Речь идет о дальнейшем развитии инициативы и активности членов партии, повышении их авангардной роли в производственной и общественно-политической сфере нашей жизни.

— Главной задачей коммуниста, — продолжает Н. П. Сердюк, — становится забота об экономике, культуре труда, усилении технического прогресса, о качестве продукции, ее себестоимости, затрате труда, средств и т. д.

В чем может проявить себя коммунист? Опыт показывает: его деятельность может быть поистине безграничной. В поле зрения партия — не только его рабочее место, но и труд товарищей, резервы участка, пеха, предприятия. Если ты настойчиво овладеваешь техникой, бережешь ее, думаешь о совершенствовании технологии, обогащаешь себя экономическими знаниями, если ты первым не мириться с браком, бесхозяйственностью, прогулами и другими нарушениями

дисциплины — тогда ты подлинный коммунист.

Секретарь парткома называет имена передовиков соревнования — проходчика В. С. Бабенко, забойщика В. К. Гамбурга и А. И. Лоппера, электрослесарей А. М. Куксина, К. Н. Шкитина, В. А. Давыдова, мастера-взрывника Т. А. Хайрудинова и многих, многих других. Не так давно 17 горняков шахты Родина отметили правительственными наградами. В их числе 11 коммунистов, в том числе бригадиры проходчиков В. Д. Киц, С. А. Сорокин, А. Н. Чербаев. Значительная группа членов партии удостоена знаков «Шахтерская слава», многим присвоены звания «Почетный шахтер», вручены значки «Отличник соцсоревнования».

организация по заданию парткома, — особо остановился на вопросах внутрипартийной жизни организации.

И опять были названы имена коммунистов, на этот раз тех, кто не мыслит свою жизнь лишь в одном измерении — только с точки зрения производственной деятельности. Так, Н. И. Бричев успешно работает в бригаде коммунистического труда совмещает с большой общественной деятельностью — он активный член шахтного комитета профсоюза. Старейший коммунист М. К. Белкин активно работает в совете рабочей чести. Р. Р. Яковс — внештатный корреспондент многотиражной газеты.

— Я привел лишь отдельные примеры, — заявляет док-

Надо учитывать и психологию людей: не каждый сам решается прийти с заявлением о приеме, кое-кто еще долго раздумывает, а созрел ли он для партии. Отдельным же товарищам следовало бы помочь стать более зрелыми и инициативными. Про эти сложности зачастую мы вообще забываем. (А. А. ФЕДЮКИН).

— Мешает разрыву партийной активности низкий политический уровень отдельных коммунистов, их общая подготовка. Таким людям все труднее становится вступать в споры, когда это требуется, отстаивать свои убеждения. (Н. П. СЕРДЮК).

— Без знания марксистско-ленинской теории не может быть активности (Г. П. ЗУБАРЕВ — пропагандист).

— Некоторые коммунисты,

обшивке шурфа. Но на его предложение реакции никакой не последовало. Вследствие этого тов. Котельников говорит следующее: «У меня пропал интерес проявлять на собраниях активность».

В безымянных анкетах есть и более резкие суждения: «Если выскажешь на собрании свое мнение, после тебя все время будут зажимать» (коммунист, рабочий с участка транспорта). «На собраниях не выступаю, потому что критику руководство шахты не любит, бывает, за это и с работы выгоняют (горный техник, коммунист с 10-летним партстажем)».

Конечно, не все эти высказывания могут оказаться достаточно объективными. Но тем не менее парткому следует прислушаться к ним. И еще и еще раз проверить: всегда ли мы последовательны в исполнении критических замечаний, всегда ли относимся к ним должным образом.

Будем

принципиальны

— Товарищеская чуткость, строгая принципиальность должны всегда сочетаться в наших отношениях, — говорил докладчик.

И тем не менее беспринципность еще имеет место. Прежде всего, ее допускают те, кто на каком-то этапе в борьбе с недостатками опускает руки. Это не к лицу коммунисту — пасовать перед трудностями. Благоприятная почва для процветания беспринципности создается и там, где покрывают прогульщиков, нарушителей производственной дисциплины, где смотрят сквозь пальцы на то, как выполняются общественные поручения.

С другой стороны, — и об этом тоже нельзя забывать, — нельзя считать принципиальным и активным коммуниста, который только предлагает, критикует, а сам палец о палец не ударил для претворения своих предложений в жизнь, отметили выступающие.

☆☆☆
В размеры газетной статьи никак не уложится всего, о чем шла речь на собрании, длившемся более трех часов. Кажется, на этот раз выступали, не оглядываясь с опаской на критикуемых, не боясь испортить отношения — говорили обо всем, что наболело и требовало вмешательства партийной организации.

Собрание решило: от тех, кого как-то задела сегодня, сегодня же услышать ответ. И коммунисты тт. Лукьянов, Горшков, Михеин, Ясков, Исупов и другие попросили слова. На этот раз они не уходили от прямых ответов.

Партийный комитет долго готовил это собрание, много ожидал от него. Оправдались ли надежды? То есть удалось ли добиться, чтобы разговор шел по большому счету, был принципиальным и деловым? Как видите, удалось. И все же отдельные частности снизили его воспитательное значение. Была приспособлена наглядная агитация (времен Очакова и покорения Крыма), и правильно заметили некоторые: «Лучше б ее вовсе не было». И еще — один из коммунистов явился на собрание пьяным и в течение трех с лишним часов его то и дело призывали к порядку. Остальное же шло, как было задумано.

Ну а вывод? Его сделало собрание в своем постановлении. Теперь дело за организаторской работой, выполненном пунктом постановления и критических замечаний.

КАК ВОСПИТАТЬ АКТИВНОСТЬ

С партийного собрания шахты „Зиминка 3-4“

Но коммунисты не были бы коммунистами, если бы за своими достижениями и успехами они не видели недостатков. Вот высказывание одного из выступающих — дежурного по шахте А. А. ФЕДЮКИНА:

— Верно, в авангарде соревнования у нас всегда шли и идут коммунисты. Но давайте посмотрим: так ли мы уж преуспели в борьбе за звание ударников и бригад коммунистического труда. Только 89-ти членам партии присвоено это высокое звание. Да и беспартийных не намного больше. В чем дело? Да топчемся на месте, не работаем с людьми. Совсем заброшено соревнование между участками и бригадами. Итоги подводятся лишь между сменами, вступившими в соревнование по почину Н. А. Кочкина. Но опять же — как подводятся? Формально. На участках длительное время нет обязательств, гласности результатов. Партком же ослабил контроль за этой стороной жизни коллектива.

Секретарь парткома говорил и о том, что не все коммунисты участвуют в работе по воспитанию сознательной дисциплины труда и — что еще хуже — отдельные из них допускают прогулы и другие нарушения. В их числе Белокраницкий, Ахмедьянов, Шайтаров, Пешков, Коидрашов, Мусохранов, Орехов и другие. Справедливый упрек этим членам партии бросили участники собрания: если бы не такие, как вы, шахта могла бы работать лучше.

Не только на производстве

Правильно говорил на собрании бригадир проходчиков В. Д. КИЦ: сегодня мы ведем разговор о роли членов партии в создании материально-технической базы коммунизма. Однако, чтобы их роль была всегда на высоте, надо активизировать внутрипартийную жизнь организаций, идейно-политическое воспитание коммунистов и всех трудящихся. Эта мысль звучала как в докладе, так и почти во всех выступлениях.

Н. П. Сердюк — а мы уже писали, что в основу его доклада легли материалы анкеты, распространенной среди коммунистов, и опроса, который проводили 25 членов ор-

ладчик. Выступающие намного дополнили этот перечень. Но меньше всего они стремились к тому, чтобы все показать в розовом свете. На собрании много говорилось о том, как воспитать партийную активность, о тех недостатках, которые этому препятствуют.

Речь, в частности, шла о распределении партийных поручений, воспитании молодых коммунистов, идейном росте членов организации, о роли партийных собраний в воспитании активности, работе по росту рядов партии.

Вот некоторые высказывания.

— Данные анкеты свидетельствуют о том, что примерно одна четвертая часть членов партии совсем не имеет партийных поручений или имела раньше периодические. Из них 70 процентов с партийным стажем до 5 лет и по возрасту до 40 лет (из доклада секретаря парткома). Отсюда: ясный адрес, с кем предстоит работать.

— Наша партийная организация добивается, чтобы поручения разумно распределялись между ее членами. Чтобы они соответствовали опыту, склонностям и образованию коммунистов... И все же здесь мы допускаем немало ошибок. Прежде всего потому, что не спрашиваем со всей ответственностью за выполнение поручений. Не всегда на партбюро или собрании отчитываются те, кому какое-либо дело вверили (Н. И. СЕРГЕЕВ — секретарь парторганизации ПЭС).

— Не менее значительна для воспитания активности роль партийных собраний. Но всегда ли мы внимательны к голосу выступающих? Не бывает ли так, что их критические замечания разбиваются о лед равнодушия? (Н. П. СЕРДЮК).

Докладчик приводит записи анкет, свидетельствующие именно о таком отношении к выступлениям. Конечно, тут недолго и опустить руки.

— Ну-ка мысленно проследите, все ли из вас выступали на собраниях? И не появились ли в нашей организации по этой причине штатные ораторы? (В. Д. КИЦ).

— В прошедшем году мы приняли в партию гораздо меньше, чем принимали прежде. Некоторым просто отказали в приеме: не подходит по деловым или политическим качествам. С некоторыми же недостаточно работали.

например Ф. Г. Тимофеев, Д. П. Комаров, Н. И. Котельников, В. Д. Мазуров, Я. А. Часовских, свое нежелание учиться оправдывают тем, что де мол есть у них своя «программа - минимум» — быть преданным идее. Знания же для них — нечто вроде необязательной роскоши. Жизнь давно развеяла в прах такие теории: коммунист, не умеющий обосновать свои убеждения, скатывается, как правило, с позиций партийности (В. П. ИЧЕТОВКИН — зам. секретаря парткома).

А если

начистоту?

— Почему же все-таки есть у нас пассивные? — спрашивает у сидящих в зале коммунистов секретарь парткома. И тут же отвечает: — К отдельным коммунистам мы недостаточно требовательны. Очень снижает активность невыполнение собственных решений.

Но если уж говорить начистоту, не только в этом причина пассивности. Анкетный опрос дал возможность установить и другое. Многие молчат, потому что не все руководители правильно относятся к критике. Интересный пример привел на этот счет забойщик 7-го участка И. И. КОЗЛОВ:

— Один из моих товарищей, мастер-взрывник тов. Аверкин, выступил на партсобрании с критикой в адрес главного инженера шахты тов. Лукьянова. Говорил делово, принципиально. И что же — через некоторое время главный инженер пригласил его в свой кабинет и устроил разнос. Именно за критику.

А вот и еще пример. Из данных опроса. Коммунисты 2-го участка тт. Бричев, Пирогов, Яшин, Супрун и Кругликов заявили примерно следующее: «На общешахтных партийных собраниях выступать бесполезно: к твоему голосу администрация не прислушивается и мер никаких не принимает. Что же касается начальника участка — то на любые критические замечания он реагирует оригинальным образом — грубит, в лучшем случае — отмалчивается».

Примерно та же картина на ПЭС. Коммунист тов. Котельников на участковом партсобрании не раз ставил вопрос об

ПОДГОТОВКА к переходу на новую систему планирования очень остро ставит вопросы научной организации труда и перед угледобывающими предприятиями. Специфика работы шахт говорит: применение НОТ здесь дело не легкое, а поэтому трудоемкое. Как, в каких организационных формах вести эту работу — первый вопрос, с которым сталкиваются руководители. Советы НОТ на шахтах, инициативные творческие группы, состоящие из людей, для которых НОТ не прямое их дело, а хотя и почетная, но посторонняя нагрузка, безусловно, не могут решать крупных организационных вопросов. Не под силу это и одному штатному инженеру, который к тому же, как правило, занимается (не по своей воле) чем угодно, только не научной организацией.

Исходя из этих соображений, в тресте «Прокопьевскуголь», как только был получен приказ комбината, выделили отдел НОТ в самостоятельную лабораторию, которая призвана решать кардинальные вопросы НОТ в угледобыче по шахтам треста. Конечно, 16 работников этой лаборатории, которой руководит опытный инженер В. П. Плеханов, — не научно-исследовательский институт, но при должном внимании такой коллектив сможет решить и дать научно обоснованные рекомендации по самым насущным для шахт треста вопросам.

Названная лаборатория создана приказом по тресту 1 февраля. Разумеется, часть времени ушла на организацию, подбор людей и т. д. Но уже сейчас можно наглядно увидеть, что и этот небольшой отрезок времени использован работниками лаборатории с большим эффектом, чем это было бы у отдельных инженеров НОТ на каждой шахте. Каждый из них в отдельности просто не смог бы даже взяться за такой вопрос, как разработка комплексного плана НОТ при подготовке выемочных полей на шахтах треста. А названная работа была первым и основным заданием для лаборатории. Цель ее — разработка рекомендаций по улучшению организации труда и типовых проектов для подготовительных забоев, создание рациональных схем подготовки выемочных полей и очистных забоев.

Самое собой, что прежде чем разрабатывать типовые проекты (по системам выемки, которых у нас на руднике немало), создавать се-

НОТ НА ШАХТАХ И В ТРЕСТЕ

тевые графики и давать рекомендации, нужно провести большой статистический анализ. Собрали данные по тридцати наиболее типичным выемочным полям с различных шахт треста. Получили общую картину подготовительных и выемочных работ, и вот первый вывод: в среднем на подготовку очистного забоя по шахтам треста требуется 14,8 месяца, на отработку такого забоя — 13,6 месяца. Цифры говорят сами за себя — разница во времени подготовки и выемки в 1,2 месяца не что иное, как разрыв в очистном фронте, ставший на шахтах треста системой.

Этот анализ показал конкретно слабые места в подготовке выемочных полей. Коэффициент совмещения работ на проходке основного и вентиляционного штреков на одном поле равен всего 1,19. Значит, практически проходка ведется чаще последовательно, чем параллельно. А это заведомая затяжка подготовки выемочного поля.

Работают в среднем на подготовку одного поля в сутки 8,8 человека, а во время нарезных работ — 7,8. Это в смену на весь участок 2—3 человека. И снова вывод: при такой концентрации работ на подготовке сроки ее не сократить.

Таким образом, уже найдено основное направление работы лаборатории в этом важнейшем для каждой шахты вопросе. Сетевые графики подготовительных и выемочных работ, графики увязки их между собой для типичных на шахтах систем, видимо, помогут привести подготовку и выемку в нужное соответствие. Работа эта, безусловно, большая и завершена будет не сегодня, но у нее большая перспектива — закладка научной основы при воссоздании очистного фронта. И разумеется, что такая работа под силу лаборатории, но не отдельным инженерам НОТ на шахтах.

Есть в плане лаборатории и другие темы. Например, создание комплексного плана НОТ для шахт «Зиминца-Капитальная» и «Манейха», планы НОТ по транспорту шахт им. Дзержинского и Калинина, такой же

план для лесного склада шахты № 5—6.

Одна из работ уже завершена. Это определение эффективности бурения шпуров и экономическая выгода от применения буровых кареток КБМ-3к, широко применяемых на шахтах треста. Сравнивали результаты работы каретки и сверла ЭВГ-1. Итог получился наглядным. На один шпур длиной 1,9 метра в среднем тратится при работе сверлом 13,7 минуты, кареткой — 7,5 минуты. Соответственно стоимость метра шпура 56,2 коп. и 48,2 коп.

Интересные итоги получены при анализе численности рабочих и надзора вспомогательных цехов разных шахт. Вот один из примеров. На шахте им. Калинина технологический комплекс сложнее, чем на шахте № 5—6, но он включает 296 единиц оборудования, а на № 5—6 — 150 единиц оборудования, и обслуживали комплекс на первой шахте 22 слесаря, на второй — 28. Эти сравнения дают право сделать вывод о необоснованности штатов на шахтах.

Есть у лаборатории и другие заметки, включая создание типовых планов для рабочих мест.

Направление только что начатой работы лаборатории, первые итоги говорят о том, что в тресте нашли хорошую форму организации для постановки НОТ. Думается, что на данном этапе нужно сделать все, чтобы создать необходимые условия для наибольшей эффективности работы молодого коллектива и заранее позаботиться, чтобы по мере выхода рекомендаций лаборатории они сразу внедрялись на шахтах, минуя длинные проволочки, которые, увы, пока еще имеют место во всяких нововведениях.

С первых шагов лаборатории нужно оградить ее от ненужных, мелких и входящих в круг других отделов обязанностей. В противном случае может случиться так, как с инженерами НОТ было на шахтах, где, по образному выражению одного из них, инженером НОТ командовали все, кроме уборщицы. А что такая тенденция зародилась вместе с

рождением лаборатории, видно по возрастающему числу звонков из отделов треста с требованием подготовить такую-то справку, отчет и т. д. и по ряду заданий, присланных нормативно-исследовательской станцией комбината «Кузбассуголь», расположенной в нашем городе. Задания отпечатаны на солидном фирменном бланке. Вот образец одной из них: разработка нормативов численности рабочих центральных баз материального снабжения (с хронометражными наблюдениями). В тресте «Прокопьевскуголь» есть, конечно, одна такая база. Но едва ли для треста сегодня самой главной является задача хронометража рабочего дня кладовщиков. Эта же НИС затребовала от лаборатории НОТ перечень шахт, на которых имеются службы ТБ и ПВИ, с указанием срока действия этих служб. Думается, что для таких исследований не нужно глубокой научной основы, и названные сведения можно было без труда получить в тресте.

Из того же треста потребовали от лаборатории отчет о выполнении всех технических норм по всем шахтам. Причем для такого отчета предложена новая, не принятая в ЦСУ форма. Сведения же, просимые в отчете, не поступают в лабораторию, но зато имеются в форме № 7, составляемой на всех шахтах. Такие отчеты постоянно поступают в трест и комбинат. Одним словом, уже видно, что к действительно нужной лаборатории наметился подход как к «золотой рыбке на посылках», что желательно в самом же начале и пресечь.

Нужно также изжить на шахтах обстановку благодушия в отношении НОТ. Создан, мол, в тресте отдел, а наша хата теперь с краю. За все коллективы треста 16 человек, конечно, не сработают, особенно в мелочах, которых на шахтах более чем достаточно. И, пожалуй, даже следует дать лаборатории право самой давать задания шахтам, минуя приказ по тресту, с тем, чтобы широкое внедрение принципов НОТ шло быстрее и плодотворнее.

Э. ФЕДОРОВ.

Я СНОВА

СЛЫШУ

Двадцать два года я жил в абсолютной тишине, не слыша человеческого голоса, пенья птиц, музыки.

...Еще в 1944 году в одном из боев был тяжело контужен, потерял частично слух. С каждым годом слышал все хуже, а потом и совсем оглох. Перезижив сначала, но позднее смирился — ведь потерянного не вернуть. Но оказалось, что можно вернуть. И вернулся мне слух врач городской больницы Адам Исакович Зильбер.

Я снова слышу голоса родных, могу, не стесняясь, разговаривать с друзьями, ходить в кино, театр. Большое спасибо за это Адаму Исаковичу.

М. ЕМЕЛИН.

Инициативной ПОЧТЫ

Новые авиамаршруты

Месяц от месяца растут воздушные связи юга Кузбасса, а значит, и Прокопьевска, с другими областями страны.

И вот очередная весть. Стала действовать новая авиалиния Барнаул — Новокузнецк — Красноярск. По этому маршруту 50-местные самолеты «АН-24» летают три раза в неделю — в первый, третий и пятый дни. Из Новокузнецкого аэропорта в Красноярск можно попасть не только быстрее, чем на поезде. В вагоне надо провести целые сутки, самолет же доставит пассажира в центр

Восточной Сибири за 1 час 20 минут. Пассажир экономит и в деньгах. Если железнодорожный билет стоит 14 рублей, то авиационный — 11.

С 15 мая жители юга Кузбасса на комфортабельных воздушных гигантах будут летать до Симферополя с посадками в Омске и Минводах. С этого же дня начнутся ежедневные авиарейсы самолетов «ИЛ-18» до Москвы.

А. КРАВЧЕНКО.

ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

А не проще ли было бы пробурить скважину на возвышенности, а уж тогда проложить трубопроводы на Залинейную улицу и переулки или разрешить нам подключиться к водопроводу на улице Путьской?

При проверке оказалось, что все, о чем писали в своем письме Скрябин, Кобелев и Мамаев, чистейшая правда.

Разрешение на прокладку водопровода есть. Даже, больше того, была прорыта семидесятиметровая траншея для укладки труб. Но здесь на пути встал начальник третьего цеха кирзавода № 18—20 А. С. Михайлов. Он не разрешил подключить трубы к водопроводу третьего цеха. И единым махом зачеркнул всю работу, ранее сделанную, — бульдозеристы мгновенно засыпали эту семидесятиметровую траншею, а жители Залинейных переулков остались снова ни с чем. Им, вероятно, опять предстоит хождение.

Все-таки кто же должен решить этот вопрос и обеспечить людей водой?



СУМГАИТ. Патриотический почин передовых предприятий Москвы и Ленинграда — решение выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года — нашел горячий отклик и широкую поддержку у коллектива Азербайджанского трубопрокатного завода имени В. И. Ленина. Свою продукцию — бурильные трубы — завод поставляет нефтяным предприятиям страны, они экспортируются и в 25 зарубежных государств. Сверх годового плана коллектив обязался реализовать продукцию на сотни тысяч рублей, увеличить выпуск высокопрочных труб против 1967 года на 40 процентов.

НА СНИМКЕ: сварочные работы в одном из цехов. Фото Ю. РАХИЛЯ. Фотохроника ТАСС.

ТРИДЦАТЬ ТРЕТЬЯ — ТРАДИЦИОННАЯ



газеты
Шахтерская ПРАВДА

9 МАЯ — ТРАДИЦИОННАЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА», ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ ПОБЕДЫ.

Эстафета на приз газеты «Шахтерская правда» — это первые весенние старты легкоатлетов.

Соревнования проводятся по четырем группам: первая — производственные коллективы физкультуры; вторая — специальные учебные заведения; третья — училища профтехобразования; четвертая — школы Министерства просвещения.

Соревнования на приз газеты «Шахтерская правда» ставят цель: подвести итоги работы секций легкой атлетики за зимний сезон, выявить сильнейшие коллективы физкультуры и повысить уровень спортивно-технической подготовки легкоатлетов, пропагандировать этот вид спорта.

Соревнования проводятся 9 мая с 11 часов. Парад участников — в 10.30. Старт и финиш — на Центральном стадионе «Шахтер».

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ И ЗАЧЕТ

Коллективы физкультуры и школы Министерства просвещения выставляют на эстафету неограниченное количество команд. Зачет — по одной команде.

МУЖЧИНЫ И ЮНОШИ

1-й этап — 800 м. Старт на беговой дорожке стадиона, бежать два круга до прыжковой ямы с шестом.

2-й этап — 240 м. От прыжковой ямы с шестом через центральные ворота стадиона до здания почты.

3-й этап — 285 м. От почты по улице Селиванова до конца

стадиона (зона передачи — у гаража).

4-й этап — 300 м. От гаража стадиона по ул. Селиванова до ул. С. Лазо.

5-й этап — 530 м. По улице С. Лазо, переход на ул. Октябрьскую до угла стадиона.

6-й этап — 640 м. От угла стадиона через южные ворота у Дворца спорта на беговую дорожку, круг по беговой дорожке до прыжковой ямы с шестом.

7-й этап — 490 м. От прыжковой ямы с шестом через южные ворота стадиона (у Дворца спорта) по ул. Октябрьской через трамвайную линию на проспект Шахтеров до гостбанка (училище № 2).

8-й этап — 400 м. От гостбанка (училище № 2) по проспекту Шахтеров до площади Победы (трибуна).

9-й этап — 550 м. От площади Победы до железнодорожного моста шахты «Коксовая-1» с поворотом в обратную сторону до Дома техники.

10-й этап — 500 м. От Дома техники по проспекту Шахтеров до гастронома № 17.

11-й этап — 435 м. От гастронома № 17 по проспекту Шахтеров через трамвайную линию на ул. Октябрьскую до конца стадиона.

12-й этап — 440 м. От конца стадиона через южные ворота стадиона с финишем на беговой дорожке.

ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ

1-й этап — 400 м. Старт на стадионе по беговой дорожке до ямы прыжков с шестом.

2-й этап — 250 м. От прыж-

ковой ямы с шестом мимо статуи футболиста через центральные ворота стадиона до почты.

3-й этап — 280 м. От почты по ул. Селиванова до конца ограды стадиона (зона передачи — у гаража).

4-й этап — 300 м. От угла стадиона по ул. Селиванова до ул. С. Лазо.

5-й этап — 550 м. От угла ул. Селиванова по ул. С. Лазо до ул. Комсомольской.

6-й этап — 300 м. От ул. С. Лазо по ул. Комсомольской до магазина «1000 мелочей».

7-й этап — 290 м. От магазина «1000 мелочей» до гостиницы (зона передачи у памятника Героям-комсомольцам).

8-й этап — 300 м. От памятника по ул. Комсомольской до угла ул. Горняцкой.

9-й этап — 500 м. От ул. Комсомольской по улице Горняцкой мимо редакции газеты «Шахтерская правда» поворот на ул. Октябрьскую через южные ворота до статуи футболиста.

10-й этап — 250 м. По беговой дорожке до финиша.

ДЕВУШКИ (ШКОЛ), ДЕВОЧКИ И МАЛЬЧИКИ

1-й этап — 200 м. По беговой дорожке стадиона до выхода к статуе футболиста.

2-й этап — 250 м. От статуи футболиста через центральные ворота стадиона до почты.

3-й этап — 280 м. От почты по ул. Селиванова до конца стадиона (зона передачи у гаража).

4-й этап — 300 м. От гара-

жа по ул. Селиванова до ул. С. Лазо.

5-й этап — 275 м. По ул. С. Лазо до угла ул. Октябрьской.

6-й этап — 275 м. От угла ул. Октябрьской по ул. С. Лазо до ул. Комсомольской.

7-й этап — 300 м. По ул. Комсомольской до магазина «1000 мелочей».

8-й этап — 290 м. От магазина «1000 мелочей» по ул. Комсомольской до памятника Героям-комсомольцам.

9-й этап — 300 м. От памятника по ул. Комсомольской до угла ул. Горняцкой.

10-й этап — 380 м. По ул. Горняцкой мимо редакции газеты «Шахтерская правда» на ул. Октябрьскую до Дворца спорта.

11-й этап — 250 м. От Дворца спорта через южные ворота до финиша по беговой дорожке стадиона.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Командное первенство определяется раздельно у мужчин, женщин, девушек, юношей, девочек и мальчиков по наименьшей сумме времени, показанной участниками команды.

Команды, занявшие первое место у мужчин, женщин, девушек, юношей, мальчиков и девочек, награждаются переходящим призом и дипломом первой степени горспортсоюза.

Команды, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

Участники команд, занявшие первое место, награждаются дипломами первой степени.

Заявки подаются в судейскую коллегию в горспортсоюз.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК, 16 апреля

18.30 Для малышей. Необычные загадки. 18.45 Для школьников. Победители фестивалей. 19.00 «Шесть Иванов — шесть капитанов» — телефильм. 19.15 Конкурс. «Кто из 2000?» 20.05 Киножурнал. 20.15 Теленовости. 21.30 «Поет Любовь Дерюженко» — фильм-концерт. 20.50 «На порогах войны» — художественный фильм. 22.15 Концерт.

СРЕДА, 17 апреля

18.30 50-летие советской пожарной охраны. 20.00 «Первый залп» — документальный фильм. 20.10 Теленовости. 21.25 «Международный конкурс — фестиваль современной эстрадной песни» — телефильм. 21.25 Мастера театра на экране. Народная артистка РСФСР Э. Быстрицкая.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙСОВЕТА

18 апреля в 14 часов в большом зале Дворца культуры им. Артема проводится 7-я очередная сессия Центрального райсовета, со следующей повесткой дня:

1. «О благоустройстве и озеленении района».

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений и организаций района, начальники ЖКО, домоуправляющие, председатели уличных и домовых комитетов, санитарные уполномоченные улиц.

Членам КПСС явиться на заседание партийной группы в 13 час. 30 мин.

Исполком райсовета.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите через газету поблагодарить организации, а также друзей, выразивших свои соболезнования в связи с тяжелой утратой — кончиной нашего отца и мужа Николая Фалеевича. Семья НОВИЦКИХ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Автоматолотерея ДОСААФ

Тот, кто приобретет билет автоматолотереи, может сам себе преподнести подарок к новогоднему празднику. Розыгрыш 3-й автоматолотереи ДОСААФ состоится в декабре нынешнего года в Москве. Стоит, конечно, попытаться счастья: всего за рубль можно выиграть автомобиль «Волгу» или «Москвич-412» или «Запорожец-966В». Автомашин — самые крупные выигрыши. Кроме них, по автоматолотерее разыгрываются мотоциклы, мотороллеры, мотовелосипеды, лодочные моторы, транзисторные радиоприемники. В тираже разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрышей на сумму 40 миллионов рублей.

в том числе 60.000 вещевых выигрышей на сумму 32.800.000 рублей.

Средства от автоматолотереи, которые не пойдут на выигрыши, будут использованы на улучшение оборонно-массовой работы в стране, на развитие военно-технических видов спорта, воспитывающих у молодежи смелость, отвагу, физическую выносливость, готовность к защите Родины.

Билеты автоматолотереи продаются во всех организациях ДОСААФ. Успешно идет реализация билетов на шахтах № 5-6, «Красногорская», на заводе шахтной автоматики и других предприятиях.

С 20 по 24 апреля

открывается прием ПЕРВОМАЙСКИХ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ

по льготному тарифу.

Прием телеграмм с установленным сроком вручения будет производиться также по 24 апреля включительно.

Из-за перегрузки телеграфа в предпраздничные дни своевременное вручение телеграмм, поданных после 24 апреля, не гарантируется.

Приглашают на работу:

ШАХТА «СМЫЧКА» на подземные работы — мастеров-взрывников, мотористов, газомерщиков, горных мастеров, горных электромехаников, геолога; на поверхностные работы — электросварщика, пилорамщика, грузчиков.

ГОРПРОФТЕХУЧИ Л И Ш Е № 16 — шофера на грузовую машину ЗИС-150 и мастера производственного обучения (техника-строителя).

Обращаться: Красная Горка, пос. Ивацковка, ул. Челябинская, 39.

ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14 — юриконсульта, претензиониста, модельщика, фрезеровщиков и тескарей-универсалов 4-5 разрядов, в шариковый цех — мужчин шлифовщиков, штамповщиков, краповщика на козловой кран, старшего техника АТС, термистов.

ХЛЕБОКОМБИНАТ — слесарей, электрика, плотников, каменщиков, тестоводов на хлебозавод № 1.

Обращаться в отдел кадров и к директорам хлебозаводов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТЕАТР — техник. Обращаться к коменданту театра.

КОЖНАЯ БОЛЬНИЦА — опытного шофера на грузовую автомашину ГАЗ-51, ваншицу.

ЗАВОД «АВТОАГРЕГАТ» срочно на временную работу — зам. главного бухгалтера, бухгалтера, счетовода — расчетчика. Обращаться: ул. 9-го Января, 26, Березовая Роща.

ОРС-ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКОГОЛЬ» — продавец, буфетчиков, лодочников, мороженщик, продавцов для торговли квасом, газированной водой, водителя мотороллера, возчиков; для работы в пионерских лагерях, в парках — кладовщиков, счетных работников, поваров, работников кухни. Для отправки картофеля за пределы области требуются проводники.

ОБЛАСТНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА — грузчиков.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Обнаженная маха (12, 4-10, 6, 8, 10). Человек с ружьем (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Доктор Вера (10, 12, 2-10, 4-05, 6, 7-50, 9-50). Хроника — Дневник «Космонавта» (7-52).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА Фарзон — обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (5, 8).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Операция «Святой Януарий» (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Нужный человек (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ» продает организациям мешки по цене 57 копеек, по безналичному расчету.

Обращаться: ул. Федеративная, 26 (остановка трамвая «Вокзальная»).

Железнодорожный путь является зоной повышенной опасности! Хождение по железнодорожным путям и переход через пути в неустановленных местах запрещены. Перебегая путь перед близко идущим поездом, вы можете попасть под него. После прохода поезда убедитесь, что по другому пути не идет поезд, только после этого переходите путь.

За хождение по железнодорожным путям и переход в неустановленных местах накладывается штраф.

НАШ АДРЕС: гор. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11 «а».

Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98, культуры и быта — 13-25, отдела писем — 13-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

ОП09887

Заказ 3706 Тираж 44300 экз.